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LISTA DE PRINCÍPIO MULTIPLICATIVO
1) Num banco de automóvel o assento pode ocupar 6 posições diferentes e o encosto 5 posições, independente da posição do assento. Combinando o assento e o encosto, quantas posições diferentes este banco pode assumir?

2) Para ir ao clube Junior deseja usar uma camiseta, uma bermuda e um par de tênis. Sabendo que ele dispõe de seis camisetas, quatro bermudas e três pares de tênis, de quantas maneiras distintas poderá vestir-se?

3) Uma agência de turismo oferece bilhetes aéreos para o trecho São Paulo-Miami através de duas companhias: Varig e TAM. O passageiro pode escolher também entre primeira classe, classe executiva e classe econômica. De quantas maneiras distintas um passageiro pode fazer tal escolha?

4) Um jantar constará de três partes: entrada, prato principal e sobremesa. De quantas maneiras distintas ele poderá ser composto, se há como opções oito entradas, cinco pratos principais e quatro tipos de sobremesa?

5) O vagão de um trem possui seis portas. De quantas maneiras distintas um passageiro pode entrar no trem e sair dele por uma porta diferente da que entrou?

6) Uma prova consta de oito questões do tipo certo ou errado. De quantas maneiras diferentes esta prova pode ser respondida?

7) Para eleição do corpo dirigente de uma empresa candidatam-se oito pessoas. De quantas maneiras poderão ser escolhidos o presidente e o vice-presidente?

8) Ao lançarmos uma moeda e um dado, quantos são os resultados possíveis?

9) Ao lançarmos sucessivamente 3 moedas diferentes, quantas são as possibilidades de resultado?

10) De quantas maneiras diferentes pode se vestir uma pessoa que tenha 5 camisas, 3 calças, 2 pares de  meias e 2 pares de sapatos?

11) Existem 2 vias de locomoção de uma cidade A para uma cidade B e 3 vias de locomoção da cidade B para a cidade C. De quantas maneiras se pode ir da A para C, passando por B?

12) Um "Shopping Center" possui 4 portas de entrada para o andar térreo, 5 escadas rolantes ligando o térreo ao primeiro pavimento e 3 elevadores que conduzem do primeiro para o segundo pavimento.

De quantas maneiras diferentes uma pessoa, partindo de fora do "Shopping Center" pode atingir o segundo pavimento usando os acessos mencionados?

13) Os organizadores de um Congresso convidaram 5 conferencistas para proferirem palestras nos 5 dias do evento.

Sabendo-se que a programação previa 1 palestra por dia, determine o número de maneiras distintas que as palestras podem ser programadas, nesses cinco dias.

14) Duas das cinqüenta cadeiras de uma sala serão ocupadas por dois alunos. Determine o número de maneiras distintas possíveis que esses alunos terão para escolher duas das cinqüenta cadeiras, para ocupá-las.

15) A figura a seguir representa uma bandeira com 4 listras. Dispondo-se de 4 cores distintas, deseja-se pintar todas as listras, de forma que listras vizinhas tenham cores diferentes.
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De quantas maneiras distintas a bandeira pode ser pintada? Justifique.

16) As senhas de acesso a um banco de dados de uma empresa são formadas por uma seqüência de cinco caracteres. Quantas senhas podem ser formadas se dois desses caracteres devem ser letras do alfabeto inglês (que tem 26 letras) e três devem ser dígitos (símbolos 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9)?

17) Um hospital tem 8 portas de entrada. De quantas maneiras diferentes uma pessoa pode entrar no hospital e sair depois por uma porta diferente da que entrou?

18) Para responder a certo questionário, preenche-se o cartão apresentado a seguir, colocando-se um "x" em uma só resposta para cada questão. 
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De quantas maneiras distintas pode-se responder a esse questionário?

19) Uma fechadura de segredo possui 4 contadores que podem assumir valores de 0 a 9 cada um, de tal sorte que, ao girar os contadores, esses números podem ser combinados, para formar o segredo e abrir a fechadura. De quantos modos esses números podem ser combinados para se tentar encontrar o segredo?

20) Cada um dos círculos da figura a seguir deverá ser pintado com uma cor, escolhida dentre quatro disponíveis. Sabendo que dois círculos consecutivos nunca serão pintados com a mesma cor, determine o número de formas de se pintar os círculos.
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21) Um construtor dispõe de quatro cores (verde, amarelo, cinza e bege) para pintar cinco casas dispostas lado a lado. Ele deseja que cada casa seja pintada com apenas uma cor e que duas casas consecutivas não possuam a mesma cor.

Por exemplo, duas possibilidades diferentes de pintura seriam: [image: image5.png]pamin: €0) ) € ) )
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Determine o número de possibilidades diferentes de pintura.

22) Usando somente os algarismos 1, 2, 3, 4, 5 e 6:

a) quantos números de dois algarismos podemos formar?

b) quantos números de três algarismos distintos podemos formar?

c) quantos números pares de dois algarismos podemos formar?

d) quantos números pares de três algarismos distintos podemos formar?

23) Em uma festa para calouros estão presentes 250 calouros e 350 calouras. Para dançar, cada calouro escolhe uma caloura ao acaso formando um par. Quantos pares podem ser formados?

24) Uma pessoa vai retirar dinheiro num caixa eletrônico de um banco, mas na hora de digitar a senha, esquece-se do número. Ela lembra que o número tem 5 algarismos, começa com 6, não tem algarismos repetidos e tem o algarismo 7 em alguma posição. O número máximo de tentativas para acertar a senha é

a) 1 680

b) 1 344

c) 720

d) 224

e) 136

25) Para ter acesso a uma sala reservada, cada usuário recebe um cartão de identificação com 4 listras coloridas, de modo que qualquer cartão deve diferir de todos os outros pela natureza das cores ou pela ordem das mesmas nas listras. Operando com 5 cores distintas e observando que listras vizinhas não tenham a mesma cor, quantos usuários podem ser identificados?

a) 10

b) 20

c) 120

d) 320

e) 625
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